

18-09-17

Μεταλυκειακό Έτος -Τάξη Μαθητείας αποφοίτων ΕΠΑΛ για την περίοδο 2017-18

Στάλθηκε σήμερα από τη Διεύθυνση Επαγγελματικής Εκπαίδευσης του ΥΠΠΕΘ στις Περιφερειακές Διευθύνσεις Εκπαίδευσης, **εγκύκλιος υλοποίησης του Μεταλυκειακού Έτους-Τάξης Μαθητείας για την περίοδο 2017-2018. Η ΕΓΚΥΚΛΙΟΣ ΣΕ ΜΟΡΦΗ PDF**

Στην εγκύκλιο αυτή γίνεται αναφορά και στην ολοκλήρωση της α΄ φάσης μαθητείας που ξεκίνησε τον Μάρτιο του 2017 και θα λήξει τον προσεχή Νοέμβριο. Αναφορά επίσης γίνεται στην υλοποίηση του νέου θεσμού των **Ομάδων Υποστήριξης Μαθητείας** που θα λειτουργούν στα ΚΠΑ του ΟΑΕΔ, με τη συμμετοχή εκπαιδευτικών των ΕΠΑΛ που έχουν διατεθεί για το σκοπό αυτό.

Την παραπάνω εγκύκλιο συνοδεύει ένα **ενδεικτικό Χρονοδιάγραμμα Ενεργειών** υλοποίησης του Μεταλυκειακού έτους-Τάξης Μαθητείας μέχρι και την έναρξη των Τάξεων Μαθητείας, **σχέδιο Πρόσκλησης Υποβολής αιτήσεων** για συμμετοχή στο Μεταλυκειακό έτος-Τάξη Μαθητείας, καθώς η 2η έκδοση του **Οδηγού Εργοδότη** της μαθητείας ΥΠΠΕΘ.

Υπενθυμίζουμε ότι από τον **Οκτώβριο του 2017** θα δημιουργηθούν τμήματα μαθητείας – με βάση τις διαθέσιμες θέσεις μαθητείας - στις παρακάτω **εννέα (9) νέες ειδικότητες**:

Τεχνικός Τεχνολογίας Τροφίμων και Ποτών - Υπάλληλος Τουριστικών Επιχειρήσεων - Γραφικών Τεχνών - Τεχνικός Ηλεκτρονικών και Υπολογιστικών Συστημάτων Εγκαταστάσεων, Δικτύων και Τηλεπικοινωνιών - Τεχνικός Εγκαταστάσεων Ψύξης Αερισμού και Κλιματισμού - Βοηθός Ιατρικών & Βιολογικών Εργαστηρίων - Βοηθός Βρεφονηπιοκόμων - Βοηθός Φυσικοθεραπευτή - Αισθητικής Τέχνης

Υπενθυμίζουμε τέλος ότι κατά την **πρώτη φάση** υλοποίησης του προγράμματος λειτουργούν ήδη σε ΕΠΑ.Λ. από τις 10-3-2017 τμήματα μαθητείας στις παρακάτω επτά (7) ειδικότητες: Υπάλληλος Διοίκησης και Οικονομικών Υπηρεσιών - Τεχνικός Ηλεκτρολογικών Συστημάτων, Εγκαταστάσεων και Δικτύων - Τεχνικός Οχημάτων - Τεχνικός Εφαρμογών Πληροφορικής -Σχεδιαστής Δομικών Έργων και Γεωπληροφορικής - Τεχνικός Φυτικής Παραγωγής και Βοηθός Νοσηλεύτη. Στις ειδικότητες αυτές θα ξεκινήσουν νέα τμήματα είτε από τον Οκτώβριο του 2017, στις περιοχές εκείνες που δεν λειτουργούν στην Α΄ φάση αντίστοιχα τμήματα, είτε από την 1/12/2017, αμέσως μετά την ολοκλήρωση των εργαστηριακών μαθημάτων των ήδη λειτουργούντων τμημάτων.

Επίπεδο ΕΠΑΛ

ΜΕΤΑΛΥΚΕΙΑΚΟ Έτος ΕΠΑΛ ΤΑΞΗ μαθητείας

Το Μεταλυκειακό έτος - τάξη μαθητείας προετοιμάζει τη νέα απόφοιτα που επαγγελματική άσκηση για την επαγγελματική μετάβαση από την εκπαίδευση στο επάγγελμα, προσφέροντας του εργασιακή εμπειρία και εξοικείωση με τις υποχρεώσεις και τα δικαιώματα των εργαζομένων.

Παροχές για την εργασία! στο πληρέστερο ΕΠΑΛ ή στις Δευτερεύουσες Βιέμες Εκπαίδευσης.

- > εκπαίδευση στο χώρο εργασίας
- > με την εποπτεία της σχολικής μονάδας
- > πρόγραμμα μόρφωσης στο σχολείο

- > πλήρη εργασιακά δικαιώματα
- > μισθός 75% του κατώτατου ημερομισθίου
- > αναγνωρισμένος τίτλος σπουδών επιπέδου 5 μετά από εξέταση πιστοποίησης

“Μαθητεία ΕΠΑΛ, ΣΕΚ και ΙΕΚ”
Το έργο υλοποιείται στο πλαίσιο του Ε.Π. “Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού, Εκπαίδευση και Διά Βίου Μάθηση 2014-2020” και συγχρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση και από Εθνικούς Πόρους.

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΕΡΕΥΝΑΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ
www.minedu.gov.gr

Επιτελική Δομή ΕΣΠΑ
Εργασιακά Πληρωσιμότητα Ανθρώπινου Δυναμικού, Εκπαίδευση και Διά Βίου Μάθηση

ΕΣΠΑ 2014-2020

μεταλλυκειακό έτος ΕΠΑΛ τάξη μαθητείας

εκπαίδευση στο χώρο εργασίας

με την εποπτεία της σχολικής μονάδας

πρόγραμμα μάθησης στο σχολείο

μισθός 75% του κατώτατου ημερομισθίου

πλήρη εργασιακά δικαιώματα

αναγνωρισμένος τίτλος σπουδών επιπέδου 5 (μετά από εξετάσεις πιστοποίησης)

του Εθνικού Πλαισίου Προσόντων



πληροφορίες στο πλησιέστερο ΕΠΑΛ, στις Δ/νσεις Β/θμιας Εκπαίδευσης και στις Περιφερειακές Δ/νσεις Εκπαίδευσης



Μαθητεία ΕΠΑΛ, ΣΕΚ και ΙΕΚ
Το έργο υλοποιείται στο πλαίσιο του Ε.Π. "Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού, Εκπαίδευση και Διά Βίου Μάθηση 2014-2020" και συγχρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση και από Εθνικούς Πόρους



Μεταλλυκειακό έτος - τάξη μαθητείας:

- Είναι το εκπαιδευτικό σύστημα στο οποίο ο μαθησιακός χρόνος εναλλάσσεται μεταξύ της σχολικής μονάδας και του χώρου εργασίας.
- Είναι ένα προαιρετικό έτος σπουδών που επιτυγχάνει συγκεκριμένα μαθησιακά αποτελέσματα, συνδέοντας το Σχολείο και τον απόφοιτο του ΕΠΑΛ με το χώρο εργασίας.
- Αποτελεί μία εναλλακτική διαδρομή για τους απόφοιτους της Επαγγελματικής Εκπαίδευσης, αναβαθμίζοντας τα επαγγελματικά τους προσόντα.
- Απευθύνεται σε ενήλικες με στόχο την αφομοίωση επαγγελματικών γνώσεων και δεξιοτήτων, προσφέροντας εφόδια για επιτυχημένη σταδιοδρομία.

Ποιοι μπορούν να εγγραφούν:

Ενήλικες, νέοι και νέες, μέχρι 24 ετών, κάτοχοι Απολυτηρίου και Πτυχίου ΕΠΑΛ., που βρίσκονται εκτός απασχόλησης, εκπαίδευσης ή κατάρτισης.

ΑΜΟΙΒΗ

75% του νομοθετημένου κατώτατου ορίου του ημερομισθίου

ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ ΚΑΛΥΨΗ

Πλήρης ασφαλιστική κάλυψη (συντάξιμος χρόνος) και εργασιακά δικαιώματα

Διάρκεια: 9 μήνες

Εργαστηριακό μάθημα ειδικότητας στο αρμόδιο ΕΠΑΛ και Εργαστηριακό Κέντρο

1 ημέρα την εβδομάδα, 7 ώρες



Εκπαίδευση στο χώρο εργασίας, βάσει προγραμμάτων σπουδών

4 ημέρες την εβδομάδα, 7 ώρες/ημέρα



- Προπαρασκευαστικά μαθήματα στο σχολείο για τις εξετάσεις πιστοποίησης
- Αναγνωρισμένος τίτλος σπουδών ΕΠΙΠΕΔΟΥ 5 του Εθνικού Πλαισίου Προσόντων, μετά από εξετάσεις πιστοποίησης



Υλοποίηση του Προγράμματος:

Την ευθύνη για την υλοποίηση του προγράμματος έχει το ΕΠΑΛ.

Ο μαθητευόμενος εποπτεύεται στο χώρο εργασίας από εκπαιδευτικό του σχολείου του.

